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Ured za udruge osnovan je 1998. godine kao stručna 

služba Vlade Republike Hrvatske radi obavljanja 

stručnih poslova iz djelokruga Vlade Republike 

Hrvatske u vezi sa stvaranjem uvjeta za suradnju i 

partnerstvo s nevladinim, neprofitnim sektorom, 

poglavito s udrugama u Republici Hrvatskoj. 

VIZIJA: Proaktivna i dinamična stručna služba Vlade Republike 

Hrvatske usmjerena stalnom unaprjeđenju kvalitete suradnje 

civilnoga društva i države. 

MISIJA: Ured za udruge osigurava poticajan pravni, 

institucionalni i financijski okvir za djelovanje udruga te 

podupire razvoj snažnog i autonomnog civilnog društva kao 

nezaobilaznog partnera države u pripremi i provedbi javnih 

politika. 

CILJ: Učinkovita i djelotvorna koordinacija državnih tijela u 

provedbi suradnje s udrugama i ostalim organizacijama 

civilnoga društva u pripremi i provedbi javnih politika. 
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Nacionalni plan stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 

Sukladno novom normativnom okviru za strateško planiranje (Zakon o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske NN 123/17 i 

151/22), Vlada Republike Hrvatske na 42. sjednici održanoj 4. veljače 2021. donijela je Odluku o pokretanju postupka izrade Nacionalnog plana stvaranja 

poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2021. do 2027. Ovom Odlukom Ured za udruge zadužen je za izradu Nacionalnog plana stvaranja 

poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2021. do 2027. Naime, Uredbom o Uredu za udruge (NN 34/12 i 63/19) propisan je djelokrug Ureda za 

udruge koji obuhvaća i izradu, sustavno praćenje, analizu i ocjenu provedbe strateških programa za stvaranje poticajnog okruženja za razvoj civilnoga 

društva te pripremu i provedbu mjera ostalih strateških dokumenata koji obuhvaćaju aktivnosti suradnje s udrugama. Nacionalni plan treba biti strateški 

dokument Vlade Republike Hrvatske koji utvrđuje dugoročne ciljeve i daje smjernice za stvaranje poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva do 2030. 

godine kako bi se dodatno unaprijedio pravni, financijski i institucionalni sustav podrške djelovanju organizacija civilnoga društva kao važnih čimbenika 

društveno-ekonomskog razvoja i demokratizacije društva u Republici Hrvatskoj, ali i važnih dionika u oblikovanju i provedbi politika Republike Hrvatske i 

Europske unije. Također, Nacionalni plan odnosno prateći Akcijski plan za provedbu trebaju sadržavati konkretne mjere, aktivnosti, rokove i nositelje njihove 

provedbe, izvore sredstava za provedbu planiranih mjera i aktivnosti, kao i pokazatelje za mjerenje uspješnosti provedbe.  

Odlukom ravnateljice Ureda (od 12. siječnja 2022. godine) imenovani su članovi radne skupine, u kojoj je 65 članova iz tijela državne uprave, akademske 

zajednice i organizacija civilnoga društva, te 61 zamjenik člana. Nakon što je Ured za udruge tijekom 2022. godine (veljača, srpanj, listopad) koordinirao 

sastanke radne skupine u Zagrebu i Zadru uz izrađen hodogram izrade plana (s preciziranim aktivnostima, nositeljima i razdobljima provedbe), oblikovani su 

posebni ciljevi, mjere i aktivnosti. Tijekom studenog 2022. organizirani su sastanci podskupina radne skupine za izradu nacrta Nacionalnog plana sa svrhom 

daljnje razrade četiri područja nacrta Nacionalnog plana. Od siječnja do svibnja 2023. godine održan je niz sastanaka internog tima Ureda sa predstavnicima 

tijela državne uprave, Vladinih ureda, agencija o njihovoj ulozi u provedbi mjera i aktivnosti u nacrtu Nacionalnog plana. Krajem rujna 2023. temeljem 

sastanaka sa predstavnicima tijela državne uprave, Vladinih ureda i agencija detaljno su razrađena četiri područja nacrta Nacionalnog plana, mjere i 

aktivnosti te administrativno tehnički oblikovan dokument nacrta Nacionalnog plana s pripadajućim nacrtom Akcijskog plana za provedbu Nacionalnog plana 

Ured za udruge sudjeluje u izradi, praćenju, analizi i ocjeni normativnog okvira za djelovanje udruga i ostalih organizacija civilnoga društva. 

Također, Ured izrađuje prijedlog i prati provedbu Nacionalnog plana stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva. Nacionalni 

plan je dokument kojim se izražava politika Vlade Republike Hrvatske u pogledu jačanja pravnog, financijskog i institucionalnog sustava 

potpore djelovanju organizacija civilnoga društva kao važnih čimbenika društveno-ekonomskog razvoja Republike Hrvatske, ali i važnog 

sudionika oblikovanja i provedbe politika Europske unije. 
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za predstojeće trogodišnje razdoblje. Temeljem važećeg zakonodavnog okvira, nacrt strateškog dokumenta je podijeljen na dva dokumenta – nacrt 

Nacionalnog plana stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2024. do 2030., te nacrt Akcijskog plana za provedbu Nacionalnog plana za 

prvo trogodišnje razdoblje od 2024.-2026. godine. 

Doprinos izradi zakona i strateških dokumenata Republike Hrvatske   

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                            UKLJUČIVANJE GRAĐANA,  
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CIVILNOGA DRUŠTVA  

I OSTALIH ZAINTERESIRANIH DIONIKA  

U OBLIKOVANJE JAVNIH POLITIKA 



 

 
 

8 

Savjetovanje sa zainteresiranom javnošću 

 

U 2023. godini djelatnici Ureda za udruge nastavili su provoditi edukacije državnih tijela o 

standardima savjetovanja s javnošću u oblikovanju javnih politika u suradnji s Uredom za 

zakonodavstvo Vlade RH i Povjerenikom za informiranje.  

Tijekom 2023. godine u suradnji s Državnom školom za javnu upravu održana  je jedna  radionica 

„Kako pripremiti i provesti učinkovito savjetovanje sa zainteresiranom javnošću u postupcima 

donošenja zakona, drugih propisa i akata?“ za 12 polaznika. 

 

 

 

 

Savjetovanje je proces tijekom kojeg tijela javne vlasti traže i primaju povratne informacije od zainteresirane javnosti u postupcima 

donošenja zakona, drugih propisa i akata. Ured za udruge koordinirao je rad tijela državne uprave na području savjetovanja sa 

zainteresiranom javnošću, pripremao godišnja izvješća za Vladu RH o provedenim savjetovanjima te upravljao središnjim portalom e-

Savjetovanja do 1. srpnja 2019. godine. Ured za udruge nastavio je provoditi programe osposobljavanja državnih i lokalnih službenika za 

provedbu djelotvornih javnih savjetovanja.  
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Partnerstvo za otvorenu vlast 

4. Akcijski plan za provedbu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2022. - 2023. obuhvatio je sljedeća prioritetna 

područja: transparentnost, borba protiv korupcije, otvorenost, sudjelovanje građana/civilnoga društva u procesima izrade, provedbe i praćenja javnih 

politika, provedba Partnerstva za otvorenu vlast na lokalnoj i područnoj (regionalnoj) razini te održivost inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast.  

Za svako od ovih područja definirane su mjere i provedbene aktivnosti u svrhu ostvarenja postavljenih ciljeva: ukupno 16 mjera i 46 aktivnosti. Kroz aktualni 

Akcijski plan uspostavljen je sustav provjere medijskih činjenica, donesen Akcijski plan uz Strategiju sprječavanja 

korupcije, a izrađeni su i prijedlozi zakona o lobiranju i zakona o referendumu, koji su upućeni u Hrvatski sabor. 

Također, provedeno je proširenje, nadgradnja i unaprjeđenje procesa savjetovanja s javnošću na portalu "e-

Savjetovanja“, čije sučelje je modernizirano, a aplikacija je zahvaljujući responzivnom dizajnu prilagođena korištenju 

na različitim tipovima uređaja (mobitelima i tabletima). Sustav je koncem 2023. integriran je s NIAS-om i prilagođen 

je za lokalnu i područnu razinu, što će pridonijeti kvalitetnijoj suradnji javne uprave s građanima i ostalim dionicima 

u procesu oblikovanja javnih politika. 

Premda je provedba 4. Akcijskog plana završila 31. prosinca 2023., neke aktivnosti provode se kontinuirano, 

odnosno nastavile su se provoditi i nakon završetka provedbe Akcijskog plana.  

U prosincu 2023. godine u organizaciji Ureda za udruge po drugi puta je održana konferencija posvećena promicanju 

načela otvorene vlasti na lokalnoj razini. Konferencija pod nazivom „Otvorena vlast u Hrvatskoj – pogled u 

budućnost“ održana je u hibridnom obliku i okupila šezdesetak sudionika: predstavnika tijela javne vlasti, 

Partnerstvo za otvorenu vlast je multilateralna inicijativa čiji je cilj osigurati konkretan napredak na području transparentnosti i otvorenosti 

rada tijela javne vlasti, uključivanja i osnaživanja građana i civilnoga društva, borbe protiv korupcije te korištenja novih tehnologija za 

poboljšanje kvalitete usluga koje javna uprava pruža građanima. Inicijativa je pokrenuta 2011. godine i od tada do danas je, od osnivačkih 

osam vlada i devet organizacija civilnoga društva, narasla na 75 vlada članica inicijative, 104 lokalne/područne jedinice te više od 1.000 

organizacija civilnoga društva. Republika Hrvatska je članica Inicijative od 2011. godine, a od 2014. do 2019. godine je u dva uzastopna 

mandata bila i članica Upravnog odbora. Ured za udruge, kao kontakt točka Partnerstva za otvorenu vlast u Republici Hrvatskoj, koordinira 

izradu i donošenje te prati provedbu Akcijskih planova za provedbu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast u Republici Hrvatskoj, te ujedno 

osigurava stručnu i administrativnu potporu Savjetu inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast. 

https://udruge.gov.hr/UserDocsImages/dokumenti/Akcijski%20plan%20za%20provedbu%20inicijative%20Partnerstvo%20za%20otvorenu%20vlast%20u%20Republici%20Hrvatskoj%202022.-2023.pdf
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organizacija civilnoga društva i stručnjaka. S obzirom da se 4. Akcijski plan inicijative Partnerstvo za otvorenu vlast privodi kraju, konferencija je omogućila 

osvrt na njegovu provedbu te pružila pogled u neke aktualne trendove u otvorenoj vlasti: uključivanje borbe protiv klimatskih promjena provedbu inicijative 

na lokalnoj razini. Razgovaralo se i o pomacima koje je Hrvatska ostvarila u području fiskalne transparentnosti kroz sinergijsko djelovanje javnog i civilnog 

sektora, a predstavljena je i nova globalna Strategija Inicijative za razdoblje od 2023. do 2028. godine i preporuke za razvoj novog Akcijskog plana, koje je 

Neovisni mehanizam izvješćivanja izradio za Hrvatsku na temelju uvida u dosadašnje akcijske planove Republike Hrvatske te aktualne trendove i saznanja iz 

provedbe globalnih akcijskih planova. Predstavljen je i otvoreni natječaj (OGP Local) te su jedinice lokalne i područne samouprave dodatno pozvane da se 

uključe u inicijativu Partnerstvo za otvorenu vlast, a Ured za udruge dodatno je predstavio mogućnosti financiranja za lokalnu samoupravu koje nudi 

Program Unije - Građani, jednakost, prava i vrijednosti (CERV). 

Predstavnice Ureda za udruge, kao 

kontakt točke POV-a te predstavnice 

Savjeta POV-a iz redova civilnog 

društva sudjelovale su od 5. do 8. rujna 

2023. na Osmom summitu inicijative 

Partnerstvo za otvorenu vlast (POV) u 

Tallinnu, koji je okupio više od tisuću 

sudionika iz čitavog svijeta: državnih 

čelnika, ministara i drugih visokih 

dužnosnika, lokalnih službenika i 

predstavnika organizacija civilnog 

društva. Sudionici summita su na 

izlaganjima, panelima i radionicama 

raspravljali o aktualnim izazovima i 

prijetnjama demokraciji te o važnosti 

uključivanja građana i civilnog društva 

u procese donošenja odluka koje 

utječu na živote svih stanovnika 

planete. Summit je održan u vremenu 

obilježenom porastom globalnih prijetnji demokraciji i otvorenoj vlasti, rastućeg populizma i autoritarnih režima koji sužavaju prostor djelovanja civilnog 

društva, šire dezinformacije i ugrožavaju ljudska prava. Stoga su se teme summita uglavnom odnosile na podizanje transparentnosti, suzbijanje korupcije, 

zaštitu građanskih sloboda i stvaranje sigurnog digitalnog okruženja u kojem građani mogu istinski sudjelovati u demokratskom životu. 
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Dani otvorenih vrata udruga 

 Ured za udruge i 2023. godine tradicionalno je organizirao nacionalnu manifestaciju Dani otvorenih vrata udruga s ciljem približavanja programa i projekata 

od interesa za opće dobro koje provode udruge u Hrvatskoj građanima i široj javnosti organiziranjem različitih aktivnosti u prostorima udruga ili izvan njih, te 

otvaranjem vrata građanima u određenom danu ili danima. Manifestacija Dani otvorenih vrata udruga godišnji je događaj koji se održava u cijeloj Hrvatskoj s 

ciljem informiranja javnosti o radu udruga u lokalnoj i široj zajednici. To je prilika da građani sudjeluju u brojnim kreativnim radionicama, predavanjima,  

predstavama, akcijama, te se upoznaju s različitim društveno korisnim projektima i programima, ali i mogućnostima volontiranja u udrugama.                                                                                   

Dani otvorenih vrata udruga 2023. održali su se u hibridnom formatu od 1. do 3. lipnja 2023. Udruge su pozvane da 

odaberu najprikladniji način kojim će predstaviti svoje djelovanje. Tema manifestacije bila je unapređenja 

kapaciteta i razvoj vještina OCD-a u 2023. godini koja je od Europske komisije proglašena europskom godinom 

vještina. U sklopu DOVU je  1. lipnja održana konferencija pod nazivom “Uloga i doprinos udruga za unaprjeđenje 

kapaciteta i razvoja vještina OCD-a  i njihovih korisnika na tržištu rada  - izazovi i prilike” s dva panela „Primjeri 

dobre prakse“ i „Uloga i doprinos udruga razvoju vještina potrebnih za tržište rada i prilike za napredak“. U sklopu 

Dana otvorenih vrata udruga 2023. održane su i dvije „Šetnje kroz povijest udruživanja u Zagrebu“ kako bi se 

javnosti približila bogata povijest djelovanja udruga u Zagrebu koje su značajno doprinijele društveno ekonomskom 

razvoju, te postavile temelje modernog civilnoga društva.  

U suradnji s Hrvatskom udrugom za odnose s javnošću, Ured je pozvao udruge koje su promovirale svoje aktivnosti u okviru Dana otvorenih vrata udruga da 

se prijave na Javni poziv „Komunikacijska podrška društveno korisnim programima udruga“. Tema Poziva  bila je “Uloga i doprinos udruga za unaprjeđenje 

kapaciteta i razvoja vještina OCD-a  i njihovih korisnika na tržištu rada”,  a financijsku podršku (ukupne vrijednosti 11.940,00 EUR) i komunikacijsku podršku 

su dobile tri udruge, Društvo za  komunikacijsku i medijsku kulturu (DKMK) za nagradu za najboljeg učitelja medijske pismenosti Medijski Sokrat, Udruga 

osoba s intelektualnim teškoćama Bjelovar kojoj su ljudi s intelektualnim teškoćama bili tema kampanje  „Ne tražimo sažaljenje, tražimo priliku“, te Udruga 

za podršku žrtvama i svjedocima za rad besplatne anonimne linije 116 006 za žrtve i svjedoke kaznenih i prekršajnih djela, te umjetničku instalaciju 

posvećenu 116 006 liniji izloženu u Muzeju prekinutih veza.  

Dani otvorenih vrata udruga su manifestacija koja za cilj ima građanima i široj javnosti približiti programe i projekte od interesa za opće 

dobro koje provode udruge u Hrvatskoj, organiziranjem različitih aktivnosti u prostorima udruga ili izvan njih te otvaranjem vrata udruga 

svim zainteresiranim građanima. 
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Savjet za razvoj civilnoga društva 

 

Savjet za razvoj civilnoga društva osnovan je Odlukom Vlade Republike Hrvatske 2002. godine. Tijekom 2023. godine Savjet je djelovao u sedmom sazivu 
kojeg je imenovala Vlada Republike Hrvatske na 229. sjednici održanoj 7. svibnja 2020. Savjet je kontinuirano djelovao na provedbi svojih zadaća putem  
jedne sjednice koja je u 2023. godini  održana uživo te kroz djelovanje i komunikaciju između sjednica.  
 

  

• sudjeluje u kontinuiranom praćenju i analizi javne politike koja se odnosi i/ili utječe na razvoj i djelovanje civilnoga društva i 

međusektorsku suradnju, 

• sudjeluje u davanju mišljenja Vladi o nacrtima propisa kojima se utječe na razvoj civilnoga društva te u organizaciji primjerenog načina 

uključivanja i sudjelovanja udruga i drugih organizacija civilnoga društva u raspravama o propisima, strategijama i programima koji na razini 

Republike Hrvatske, ali i na europskoj razini utječu na razvoj i djelovanje civilnoga društva, te na suradnju s javnim i privatnim sektorom, 

• surađuje u planiranju prioriteta nacionalnih programa dodjele financijskih potpora projektima i programima udruga i drugih 

organizacija civilnoga društva iz sredstava državnog proračuna, te analizira godišnja izvješća tijela državne uprave, ureda Vlade i drugih javnih 

tijela o financiranim projektima i programima organizacija civilnoga društva, 

• sudjeluje u programiranju i utvrđivanju prioriteta za korištenje fondova Europske unije i drugih međunarodnih financijskih instrumenata 

i mehanizama koji su otvoreni za Republiku Hrvatsku, na temelju učinkovitog sustava savjetovanja s organizacijama civilnoga društva, 

• izvršava zadaće kojima se ostvaruje osnovna svrha djelovanja Savjeta, a obuhvaćeni su ciljevima akata strateškog planiranja za 

stvaranje poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva, akata strateškog planiranja Vlade i ostalim aktima strateškog planiranja, 

• surađuje s hrvatskim predstavnicima udruga i drugih organizacija civilnoga društva u Europskom gospodarskom i socijalnom odboru u 

formuliranju stajališta civilnoga društva na razini Europske unije, 

• kandidira i vrši izbor predstavnika udruga i drugih organizacija civilnoga društva u povjerenstva, savjetodavna ili radna tijela na zahtjev 

tijela državne uprave, ureda Vlade i drugih tijela javne vlasti.  

Ured za udruge pruža stručnu i administrativnu podršku Savjetu za razvoj civilnoga društva kao savjetodavnom tijelu Vlade Republike Hrvatske 

../../../../Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/jprincivali/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/AppData/Local/Microsoft/JPrincivali/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/jprincivali/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/jprincivali/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/50JVIOGP/Godišnje%20Izvješće%20o%20radu%20Savjeta%20za%20razvoj%20civilnog%20društva%20za%202022
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Ključne teme o kojima se raspravljalo na sjednici Savjeta u 2023. bile su:  

 

 raspodjela dijela prihoda od igara na sreću za programe i projekte organizacija civilnoga društva 

 aktivno praćenje provedbe Europskog socijalnog fonda+ u pogledu raspodjele sredstava 

dostupnih organizacijama civilnoga društva 

 izrada Nacionalnog plana stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva 2024.-2030. 

godine 

 

Vlada Republike Hrvatske na 273. sjednici održanoj 21. prosinca 2023. imenovala je na trogodišnji 

manadat članove Savjeta za razvoj civilnoga društva u osmom sazivu.  

Tome je prethodio postupak izbora članova Savjeta za razvoj civilnoga društva iz reda udruga u 8. sazivu Savjeta za razvoj civilnoga društva, koji je započeo 

objavom Javnog poziva za isticanje kandidata za predstavnike udruga i drugih organizacija civilnoga društva i njihove zamjenike u osmom sazivu Savjeta za 

razvoj civilnoga društva. Javni poziv bio je otvoren od 22. ožujka 2023. do 17. travnja 2023.  Povjerenstvo za izbor članova Savjeta za razvoj civilnoga društva 

iz reda udruga sastalo se 8. svibnja 2023. te utvrdilo da su pristigle valjane kandidature za 13 područja. Javni poziv je ponovljen za područje Turizma za koje 

nije bila dostavljena niti jedna kandidatura, a trajao je od 8. do 23. svibnja 2023. Ured za udruge je 8. svibnja 2023. objavio privremenu listu važećih 

kandidatura te listu nevažećih kandidatura nakon čega je počeo teći rok od 8 dana za prigovore na privremenu listu važećih kandidatura. Zaprimljen je jedan 

prigovor koji je i uvažen.  

Temeljem Javnog poziva na glasanje za kandidate za članove i  zamjenike članova Savjeta za razvoj civilnoga društva iz reda udruga za razdoblje 2023. - 

2026., objavljenog 13. lipnja 2023. na mrežnim stranicama Ureda za udruge, glasati se moglo zaključno do 28. lipnja 2023. 

Povjerenstvo za izbor članova Savjeta iz reda udruga sastalo se 12. srpnja 2023. te je utvrdilo da je pristiglo ukupno 230 glasačkih listića od čega 214 važećih i 

16 nevažećih. Prema broju dobivenih glasova u 14 područja djelovanja organizacija civilnoga društva, Vladi Republike Hrvatske za imenovanje za članove i 

zamjenike članova Savjeta za razvoj civilnoga društva  predloženi su  kandidati koji su u pojedinom području dobili najveći broj glasova. 

 

 

 

 

 

https://udruge.gov.hr/istaknute-teme/savjet-za-razvoj-civilnoga-drustva/clanovi-savjeta/143
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DJELOTVORNO FINANCIRANJE  
PROJEKATA I PROGRAMA UDRUGA  

OD INTERESA ZA OPĆE DOBRO 
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Izvještavanje javnosti o financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz javnih izvora 

Ured za udruge tijekom 2023. završio je obradu podataka za 2020. godinu, te obavio pripremu za ažuriranje informacijskog sustava za prikupljanje i obradu 

podataka za naredne godine. U 2020. godini za programe i projekte organizacija civilnoga društva ukupno je iz svih javnih izvora na nacionalnoj i lokalnim 

razinama (državni proračun, proračuni županija, Grada Zagreba, gradova i općina), proračuna javnih ustanova, prihoda trgovačkih društava u vlasništvu 

Republike Hrvatske, odnosno u vlasništvu jedne ili više jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, proračuna turističkih zajednica dodijeljeno 

2.221.053.804,01 kn (296.140.507,20 EUR) što predstavlja smanjenje od 377.051.058,53 kn (50.273.474,50 EUR)  odnosno 14,51% u odnosu na 2019. Ovo 

značajno smanjenje dodijeljenih sredstava u 2020. djelomično se može objasniti prvom godinom pandemije COVID 19, ali i smanjenim odazivom davatelja 

prilikom dostave izvješća, usprkos činjenici da je izvještavanje Ureda za udruge obveza svih davatelja sredstava iz javnih izvora temeljem Uredbe o 

kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge. Na nacionalnoj razini radi 

se o blagom povećanju sredstava dok su ostale razine izvijestile o značajno smanjenim sredstvima dodijeljenima u 2020. u odnosu na 2019. (na razini javnih 

trgovačkih društava čak i 50% manje sredstava).  

Osim prikupljanja i obrade brojčanih pokazatelja pratila se i usklađenost postupaka i načela odobravanja bespovratnih sredstava (financijskih i nefinancijskih 

podrški) među pojedinim institucijama sa spomenutom Uredbom.  

 

Ured za udruge koordinira rad tijela državne uprave i ostalih javnih institucija na području harmonizacije politike, kriterija i standarda 

financiranja projekata udruga i ostalih  organizacija civilnoga društva iz javnih izvora. Ured provodi i programe osposobljavanja državnih i 

lokalnih službenika za djelotvorno financiranje projekata i programa udruga od interesa za opće dobro. Ured za udruge prikuplja podatke o 

financiranju projekata i programa organizacija civilnoga društva iz općinskih, gradskih i županijskih proračuna, proračuna trgovačkih 

društava u javnom vlasništvu, turističkih zajednica, EU fondova te državnog proračuna te priprema izvješća za Vladu RH o financiranju 

programa i projekata organizacija civilnoga društva iz javnih izvora. Izvješća sadrže analize dodijeljenih financijskih sredstava prema 

davateljima, područjima financiranja, korisnicima i teritorijalnoj rasprostranjenosti financiranih programa i projekata, kao i analize 

postupaka raspisivanja natječaja, praćenja i vrednovanja financiranih projekata i programa. 
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Info dani o natječajima za financiranje projekata i programa organizacija civilnoga društva iz sredstava državnog 
proračuna i fondova EU i Godišnji plan natječaja tijela državne uprave za 2023. godinu  

 

Ured za udruge, u suradnji s tijelima državne uprave - davateljima financijskih sredstava iz javnih izvora, 30. i 31. ožujka 2023. godine organizirao je 14. Info 
dane o natječajima za financiranje projekata i programa organizacija civilnoga društva iz sredstava Državnog proračuna RH i fondova EU u 2023. godini. 
 
Tijekom Info dana  bio je omogućen on-line prijenos putem YouTube kanala Ureda za Udruge kako bi se omogućilo informiranje i aktivno sudjelovanje što 
većeg broja zainteresiranih prijavitelja iz cijele Hrvatske, a na već spomenutom YouTube kanalu Ureda za Udruge nalaze se snimke s oba dana održavanja 
Info dana. 
 
Na Info danima predstavljeno je 70-ak natječaja, podijeljenih kroz 14 programskih područja, koje raspisuju 22 tijela državne uprave, ureda Vlade Republike 
Hrvatske i javnih institucija, a prvi puta ove godine na ovom popisu je i konzorcij organizacija civilnoga društva. Naime, u okviru Programa Unije „Građani, 
jednakost, prava i vrijednosti“, Zaklada Solidarna i Zaklada Slagalica odabrane su kao provedbena tijela za natječaje financirane kroz Potprogram 
Impact4Values te su na Info danima predstavili što planiraju financirati na tom području do kraja 2023. godine. 
 
Predstavljanje natječaja pripremljeno je temeljem godišnjih planova natječaja, izrađenih na temelju sektorskih analiza dostavljenih Uredu za udruge, koji 

sukladno Uredbi o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge, ima 

ulogu koordinacijskog tijela za sve davatelje financijskih sredstava. Objedinjeni godišnji planovi natječaja na svim razinama (tijela državne uprave, JLPS-i, 

javna trgovačka društva te drugi davatelji financijskih sredstava iz javnih izvora) objavljuju se na mrežnim stranicama Ureda za udruge i redovno se ažuriraju. 

U suradnji s tijelima državne uprave, uredima Vlade RH te javnim institucijama – davateljima financijskih sredstava, Ured za udruge svake 

godine organizira Info dane o natječajima za financiranje projekata i programa organizacija civilnoga društva iz sredstava državnog 

proračuna, dijela prihoda od igara na sreću i EU fondova. Ured za udruge prikuplja i objavljuje godišnje planove natječaja, javnih poziva i 

drugih programa financiranja projekata i programa organizacija civilnog društva iz Državnog proračuna RH i fondova Europske unije. Podloge 

za izradu godišnjeg plana javnog natječaja su sektorske analize, državni proračun i Uredba o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu 

raspodjele dijela prihoda od igara na sreću. 
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Provjera usklađenosti područja financiranja i postupka provedbe javnog natječaja s Uredbom o kriterijima, mjerilima i 
postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge  

Tijekom 2023. godine nastavljena je dobra praksa prethodne provjere usklađenosti područja financiranja i postupka provedbe natječaja davatelja sredstava 

iz javnih izvora s Uredbom o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode 

udruge. Suradnja u ovom području tijekom godine ostvarena je s brojnim ministarstvima i središnjim državnim uredima (primjerice Ministarstvom 

pravosuđa i uprave, Ministarstvom turizma i sporta, Ministarstvom unutarnjih poslova, Središnjim državnim uredom za demografiju i mlade te dr.), ali i s 

tijelima jedinica lokalne i područne samouprave kao i javnim trgovačkim društvima. Mogućnost prethodnih konzultacija i dobivanja mišljenja Ureda za 

udruge na usklađenost natječajne dokumentacije koristili su davatelji financijskih i nefinancijskih sredstava na nacionalnoj i lokalnoj razini te javna trgovačka 

društva u vlasništvu Republike Hrvatske i/ili jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. 

 

 Edukacije o standardima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge 

Tijekom 2023. godine  u suradnji s Državnom školom za javnu upravu održano je osam radionica u dva modula za 105 polaznika iz tijela državne uprave i 
jedinica lokalne samouprave. Dodatno su u suradnji s Ministarstvom financija, održane i dvije radionice za unutarnje revizore u županijama i gradovima o 
kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge na kojima je sudjelovalo 
ukupno 39 unutarnjih revizora.   

 

 

 

Ured za udruge pruža stručnu pomoć državnim tijelima i jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave u pripremi i provedbi 

natječaja za financiranje projekata i programa udruga iz javnih izvora.  
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Sufinanciranje projekata organizacija civilnoga društva ugovorenih u okviru programa Europske unije i inozemnih 
fondova 

  

 

U 2023. za 10 ugovora i dodataka ugovoru iz Odluka o sufinanciranju iz 

2022. godine (potpisanih u 2023. godini)  isplaćeno je ukupno 115.735,75 

EUR.  

Temeljem Javnog poziva za podnošenje prijava za sufinanciranje projekata 

organizacija civilnoga društva ugovorenih u okviru programa Europske unije 

i inozemnih fondova za 2023. godinu potpisano je ukupno 82 ugovora. 

Za 60 ugovora ukupno je u 2023. godini isplaćeno 1.099.573,01 EUR, a za 22 

ugovora iz Odluka o sufinanciranju iz 2023. godine koji su potpisani u 2024., 

isplaćeno je u 2024. godini 307.478,68 EUR. 

 

 

 

 

Javnim pozivom za podnošenje prijava za sufinanciranje projekata organizacija civilnoga društva ugovorenih u okviru programa Europske 

unije  i inozemnih fondova Ured za udruge od travnja 2011. pruža podršku sufinanciranju obveznog doprinosa organizacija civilnoga društva 

kao korisnika EU projekata. 
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PROVEDBA PROJEKATA  
FINANCIRANIH SREDSTVIMA  

IZ EUROPSKE UNIJE 
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Europski socijalni fond 

Kao Posredničko tijelo razine 1, Ured za udruge planira sredstva, provodi mjere informiranja i vidljivosti, priprema natječajnu dokumentaciju za odabir 

projekata, sudjeluje u izboru projekata koji će se financirati, sudjeluje u procesima plaćanja korisnicima i povrata sredstava kod nepravilnosti, itd. U suradnji 

s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva, kao Posredničkim tijelom razine 2, prati provedbu projekata nakon njihovog ugovaranja te provodi 

druge aktivnosti, u skladu s Uredbom o tijelima u sustavima upravljanja i kontrole korištenja Europskog socijalnog fonda, Europskog fonda za regionalni 

razvoj i Kohezijskog fonda, u vezi s ciljem „Ulaganje za rast i radna mjesta“. 

U okviru svojih zaduženja, Ured za udruge tijekom 2023. godine nastavio je financirati projekte organizacija civilnoga društva s ciljem jačanja njihovih 

kapaciteta u područjima razvoja programa revitalizacije prostora u javnom vlasništvu kroz partnerstvo organizacija civilnoga društva i lokalne zajednice,  

popularizacije STEM-a među djecom i mladima i općom populacijom te odgovaranja na potrebe lokalne zajednice.  

U okviru navedenih poziva tijekom 2023. obavljena su plaćanja za  353 projekta ugovorenih unutar četiri natječaja i to u ukupnom isplaćenom 

iznosu od  11.483.014,32 EUR. 

 

 

 

 

 

Ured za udruge djeluje u svojstvu Posredničkog tijela razine 1 u provedbi Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.“, 

u okviru Prioritetne osi 4 „Dobro upravljanje“, prioriteta ulaganja 11ii „Izgradnja kapaciteta za sve dionike koji osiguravaju obrazovanje, 

cjeloživotno obrazovanje, osposobljavanje te zapošljavanje i socijalne politike, uključujući uz pomoć sektorskih i teritorijalnih paktova radi 

omogućavanja reformi na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini“. 
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„Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za podršku učinkovitoj resocijalizaciji i reintegraciji počinitelja kaznenih djela u 

društvenu zajednicu“ 

 
Opći cilj Poziva je stvaranje uvjeta za učinkovitiju resocijalizaciju i reintegraciju počinitelja kaznenih djela u društvenu zajednicu. 
Specifični ciljevi Poziva: 

 Unaprijediti suradnju organizacija civilnoga društva, odgojno-obrazovnih ustanova, ustanova za obrazovanje odraslih, ustanova u socijalnoj skrbi, 
socijalnih zadruga, poduzeća osnovanih od strane neprofitnih organizacija te jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u provedbi 
tretmana započetih u okviru izvršavanja kaznenopravnih sankcija te politika postpenalnog prihvata i resocijalizacije počinitelja kaznenih djela; 

 Unaprijediti kapacitete organizacija civilnoga društva za osmišljavanje, razvoj i provedbu usluga postpenalnog prihvata te za pružanje podrške 
počiniteljima kaznenih dijela u približavanju tržištu rada kroz osposobljavanje i usavršavanje nakon izdržavanja kazne. 

Ukupna financijska alokacija u okviru ovog Poziva bila je 27.000.000,00 kn  (3.600.000,00  EUR).  

U 2023. u provedbi je bio još jedan projekt za koji je isplaćeno ukupno 13.276,25 EUR. 

 

„Prostori sudjelovanja – razvoj programa revitalizacije prostora u javnom vlasništvu 

 kroz partnerstvo OCD-a i lokalne zajednice“ 

 
Opći cilj Poziva bio je povećati raspon usluga organizacija civilnoga društva koje su od općeg interesa za građane kojima se unapređuje kvaliteta življenja u 
lokalnoj zajednici. 

Specifični ciljevi Poziva bili su: 

 Unaprijediti suradnju OCD-a i lokalne zajednice u korištenju javnih prostora; 

 Povećati iskorištenost javnih prostora za društveni život na lokalnoj razini kroz civilno-javna partnerstva i međusektorsku suradnju; 

 Unaprijediti kapacitete OCD-a za lokalni razvoj vođen zajednicom. 

 

Ukupna financijska alokacija u okviru ovog Poziva bila je 120.000.000,00 kn (16.000.000,00 EUR).  

U 2023. nastavilo se s provedbom 37 projekata za koje je isplaćeno ukupno 1.115.569,99 EUR. 
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"Jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za popularizaciju STEM-a" 

Opći cilj Poziva bio je jačanje kapaciteta organizacija civilnoga društva za aktivno uključivanje djece i mladih te opće populacije u popularizaciju STEM-a. 
 
Specifični ciljevi Poziva bili su: 

 Unaprijediti kapacitete organizacija civilnoga društva za provedbu programa u području popularizacije STEM-a.  

 Unaprijediti suradnju organizacija civilnoga društva i odgojno-obrazovnih i visoko-obrazovnih institucija u području popularizacije STEM-a. 

 Povećati broj aktivnosti s ciljem popularizacije STEM-a u općoj populaciji, s naglaskom na djeci i mladima. 

 
Ukupna vrijednost Poziva bila je 150.000.000,00 kn (20.000.000 EUR).  
 
U 2023. godini nastavilo se s provedbom 62 projekta, a ukupno je isplaćeno 4.346.139,31 EUR.                                                
 

 
 

 "Jačanje kapaciteta OCD-a za odgovaranje na potrebe lokalne zajednice" 
 

Opći cilj Poziva  bio je osigurati razvoj civilnoga društva u Republici Hrvatskoj koji omogućava ujednačen regionalni društveno – ekonomski rast i 
demokratski razvoj Republike Hrvatske. 

Specifični ciljevi Poziva bili su: 

 Jačati kapacitete OCD-a aktivnih u lokalnim zajednicama za provedbu aktivnosti prilagođenih lokalnim problemima. 

 Jačati kapacitete OCD-a za neposredan rad na područjima koja se financiraju kroz Europski socijalni fond (zapošljavanje, obrazovanje, socijalno 
uključivanje, dobro upravljanje) na lokalnoj razini. 

 Unaprijediti kapacitete organizacija civilnoga društva za pružanje učinkovitog odgovora na potrebe lokalne zajednice u kriznim situacijama. 

Ukupna financijska alokacija u okviru ovog Poziva na dostavu projektnih prijedloga iznosi 120.000.000,00 kn (16.000.000 EUR). 
 
U 2023. godini u provedbi su bila 253 projekta, a ukupno je isplaćeno 6.008.028,76 EUR.
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Švicarsko – hrvatski program suradnje 

 

U okviru Financijskog mehanizma Švicarskog doprinosa procesu proširenja Europske unije, Ured za udruge bio je 

od 2017. do 2024. godine ugovorno tijelo za provedbu projekata usmjerenih jačanju kapaciteta organizacija 

civilnoga društva za održivi razvoj lokalne zajednice te razvijanju partnerstava između Republike Hrvatske i 

Švicarske Konfederacije.  

U okviru prvog doprinosa ovog programa provedena su dva natječaja  "Osnaživanje doprinosa organizacija 

civilnoga društva obrazovanju za održivi razvoj za unaprjeđenje ekonomske i socijalne kohezije" i "Osnaživanje 

hrvatsko-švicarskih partnerstava za lokalni društveno-ekonomski rast i razvoj". Ugovorila su se i provela 52 

projekta ukupne vrijednosti 48,25 milijuna kuna ( 6.433.333,33 EUR) . U provedbi su sudjelovale 104 organizacije 

civilnoga društva, 114 osnovnih i srednjih škola, 19 jedinica lokalne/područne samouprave i 14 ustanova.  

 

 

 

 

 

 

 

U okviru prvog doprinosa  Švicarsko-hrvatskog programa suradnje Ured za udruge je djelovao kao Posredničko tijelo i Izvršna agencija za 

Blok darovnicu za nevladine organizacije te Partnersku blok darovnicu vrijedne ukupno 7,48 milijuna švicarskih franaka. 

U okviru drugog doprinosa Ured će biti Upravitelj programa za područje civilnog društva za koje je osigurano 7.62 milijuna švicarskih franaka. 

https://udruge.gov.hr/vijesti/poziv-na-dostavu-projektnih-prijedloga-osnazivanje-doprinosa-organizacija-civilnoga-drustva-obrazovanju-za-odrzivi-razvoj-za-unaprjedjenje-ekonomske-i-socijalne-kohezije/4769
https://udruge.gov.hr/vijesti/poziv-na-dostavu-projektnih-prijedloga-osnazivanje-doprinosa-organizacija-civilnoga-drustva-obrazovanju-za-odrzivi-razvoj-za-unaprjedjenje-ekonomske-i-socijalne-kohezije/4769
https://udruge.gov.hr/vijesti/osnazivanje-hrvatsko-svicarskih-partnerstava-za-lokalni-drustveno-ekonomski-rast-i-razvoj/4793
https://udruge.gov.hr/vijesti/osnazivanje-hrvatsko-svicarskih-partnerstava-za-lokalni-drustveno-ekonomski-rast-i-razvoj/4793
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U 2023. godini Ured za udruge izradio je publikaciju - Iskustva organizacija 

civilnoga društva u provedbi projekata Švicarsko-hrvatskog programa suradnje s 

ciljem prezentiranja informacija  o financiranim projektima kroz osvrt nositelja 

projekata, obogaćen citatima i/ili dojmovima krajnjih korisnika i brojnim 

fotografijama koje vizualno dočaravaju projektna događanja. Također, 

provedena je i analiza rezultata i šireg učinka projekata. Analizom se također 

željelo istražiti u kojoj su mjeri rezultati projekata bili zaista održivi te provode li 

se aktivnosti i nakon završetka provedbe projekata.  Kroz istraživanje razine 

ostvarenja ciljeva projekata, dobivene su važne informacije koje će biti 

korištene prilikom programiranja novih natječaja raspisanih kroz Švicarsko-

hrvatski program suradnje.                                                                                                                                         

Organizacije civilnoga društva su se još jedanput pokazale kao bitan faktor 

razvoja lokalne zajednice te pokretači kreativnih i inovativnih rješenja za važne 

društvene probleme u području održivog razvoja i zaštite okoliša, 

izvaninstitucionalnog odgoja, volonterstva i mnogih drugih tema.  

S ciljem prezentiranja uspješnosti projekata i ostvarenja ciljeva zadanih natječajnom dokumentacijom, provedena je i analiza rezultata i šireg učinka 

projekata.  

 

Tijekom 2023. godine započelo je programiranje drugog doprinosa Švicarsko-hrvatskog programa suradnje 

 

U Zagrebu je 18. listopada 2022. svečano potpisan Okvirni sporazum između Vlade Republike Hrvatske i Švicarskog saveznog vijeća o provedbi drugog 
Švicarskog doprinosa u odabranim državama članicama Europske unije s ciljem smanjenja ekonomskih i socijalnih nejednakosti unutar Europske unije. 
 
Ovim je Okvirnim sporazumom osigurano 45,7 milijuna švicarskih franaka za nastavak aktivnosti koje doprinose ekonomskoj i socijalnoj koheziji u Hrvatskoj. 
Sredstva su namijenjena za financiranje programa i projekata u područjima istraživanja i inovacija u poslovnom i znanstvenom sektoru (8 milijuna švicarskih 
franaka), vodoopskrbe i odvodnje (23 milijuna švicarskih franaka), zdravstvene i socijalne zaštite (5.5 milijuna švicarskih franaka) te civilnog društva (7,62 
milijuna švicarskih franaka), a u kojima će biti ostvarena bilateralna suradnja sa Švicarskom konfederacijom kroz partnersku razmjenu znanja i iskustva u 
navedenim područjima. 
 
 

https://udruge.gov.hr/vijesti/publikacija-iskustva-organizacija-civilnoga-drustva-u-provedbi-projekata-financiranih-u-okviru-svicarsko-hrvatskog-programa-suradnje-dostupna-javnosti/5688
https://udruge.gov.hr/vijesti/publikacija-iskustva-organizacija-civilnoga-drustva-u-provedbi-projekata-financiranih-u-okviru-svicarsko-hrvatskog-programa-suradnje-dostupna-javnosti/5688
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Svečano potpisivanje Okvirnog sporazuma između Vlade Republike Hrvatske i Švicarskog saveznog vijeća 18. listopada 2022. u  Zagrebu, Nacionalna i 
sveučilišna knjižnica 
 

Nakon potpisivanja Okvirnog sporazuma uslijedilo je programiranje četiri predložene programske komponente za organizacije civilnoga društva 
(Obrazovanje za održivi razvoj, Jačanje volonterstva, Mikro projekti i društveno korisni programi učenja), koje su rezultat provedene analize potreba  u 
sklopu procesa programiranja korištenja Europskih strukturnih i investicijskih fondova za financijsko razdoblje 2021-2027. Nadalje, predložene programske 
komponente rezultat su provedenog procesa konzultacija s OCD-ima u razdoblju krize uzrokovane pandemijom COVID-19 i potresima (Zagreb/Petrinja/Sisak) 
koji je korišten za analizu i procjenu potreba OCD-a s ciljem jačanja kapaciteta OCD-a. 
 
Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske u ulozi Izvršne agencije u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje održao je u Zagrebu 16. lipnja 2023. javno 
savjetovanje sa zainteresiranim predstavnicima organizacija civilnoga društva, javnih ustanova i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave o mjeri 
potpore koja je planirana za tematsko područje “Civilno društvo i transparentnost“ u nastavku provedbe ovog Programa s ciljem što kvalitetnije pripreme za 
korištenje dostupnih sredstava. Ovo javno savjetovanje održano je u hibridnom formatu s ukupno 108 sudionika, a od ukupnog broja prijavljenih sudionika 
događaj  je online pratilo 51,4% sudionika, dok je u dvorani bilo prisutno 48,6% sudionika. 
U skladu s očekivanjima, najveći broj zainteresiranih sudionika došao je iz organizacija civilnog društva (79,6%), zatim javnih ustanova (osnovne škole, 
sveučilišta)  15,7% i jedinica lokalne (regionalne) samouprave  5,6%. 
Cilj ovog javnog savjetovanja bila je rasprava o tematskim područjima unutar kojih će se u razdoblju od 2024.-2029. provoditi 2. švicarski doprinos u sklopu 
Švicarsko-hrvatskog programa suradnje. Očekuje se da će se proces programiranja završiti u 2024. godini kada bi trebali biti raspisani i prvi planirani 
natječaji. 
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                                                     Javno savjetovanje o mjeri potpore „Civilno društvo i transparentnost“ 16. lipnja 2023. u Zagrebu, Hotel Dubrovnik 
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Građani, jednakost, prava i vrijednosti (CERV) 2021 – 2027 

CERV programom upravljaju Glavna uprava za pravosuđe i potrošače DG JUST i Europska izvršna agencija za obrazovanje i kulturu 
(EACEA), a nacionalne kontakt točke zadužene su za informiranje i edukaciju o Programu, jačanje njegove vidljivosti, sustavno 
pružanje tehničke podrške prijaviteljima i provoditeljima ugovorenih projekata te širenje rezultata programa prema zainteresiranoj 
javnosti te nacionalnim i EU tijelima. 

Program CERV se sastoji od četiri tematske cjeline: (1) Vrijednosti Unije (European Values) - promicanje temeljnih vrijednosti EU, (2) 
Jednakost, prava i rodna ravnopravnost (Equality, Rights and Gender Equality) - promicanje jednakosti, prava i ravnopravnosti spolova; (3) Uključenost i 

sudjelovanje građana (Citizens engagement 
and participation) - promicanje zajedničke 
europske povijesti i aktivne građanske 
participacije - uključivanje građana u 
demokratski i politički život Unije; i (4) 
Daphne - borba protiv svih oblika nasilja.       

Ukupan proračun CERV programa u 
financijskom razdoblju 2021.-2027. iznosi 1.5 
milijarde EUR.  

Odlukom Vlade Republike Hrvatske 28. 

svibnja 2021., Ured za udruge imenovan je za 

kontakt točku programa Građani, jednakost, 

prava i vrijednosti za financijsko razdoblje 

2021.-2027. Od rujna do prosinca 2023. Ured je samostalno ili u partnerstvu s drugim organizacijama održao 50 javnih događanja u obliku informativnih 

sesija, radionica, individualnih konzultacija o pripremi projektnih prijedloga, okruglih stolova, konferencija, filmskih prikazivanja i info štandova.  

Program Unije Građani, jednakost, prava i vrijednosti (Citizens, Equality, Rights and Values, CERV) najveći je program Europske unije 

namijenjen promicanju i zaštiti vrijednosti demokracije, vladavine prava, temeljnih prava, transparentnosti i dobrog upravljanja. Njegov cilj je 

izgradnja demokratskije Europe i podizanje svijesti građana i građanki o pravima i vrijednostima sadržanima u temeljnim Ugovorima i Povelji 

EU o temeljnim pravima, kroz pružanje financijske podrške neprofitnom sektoru u promociji tih prava i zajedničkih vrijednosti. Ured za udruge 

je kontakt točka za CERV program u Republici Hrvatskoj. 
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Predstavljanje programa Građani, jednakost, prava 
i vrijednosti na Akademiji za umjetnost i kulturu u 
Osijeku, siječanj, 2023. 

Interaktivna, kreativna radionica za razvoj 

projektnih ideja u Zagrebu, siječanj, 2023. 

 

Info štand na obilježavanju dana Europe, 

svibanj 2023. 

 

Konferencija „Programi Unije 2021. – 2027. – 

Mogućnosti financiranja i sinergija s 

programima kohezijske politike“, svibanj 2023. 

 

 

Interaktivni kviz za mlade o izborima za Europski 

parlament u sklopu Dubrovnik EXPO-a, listopad, 

2023. 

Umrežavanje kulturnih eksperata, OCD-a i 

jedinica lokalne samouprave u sklopu SHIP 

festivala, Šibenik, rujan, 2023.. 

 

 

Interaktivna, kreativna radionica za razvoj 

projektnih ideja u Kninu, travanj, 2023. 

 

Predstavljanje programa Građani, jednakost, 

prava i vrijednosti OCD-ima i predstavnicima 

Ministarstva za ljudska i manjinska prava i 

društveni dijalog u Beogradu, studeni 2023. 
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MEĐUNARODNA SURADNJA  
UREDA ZA UDRUGE 
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Glavnina aktivnosti međunarodne suradnje Ureda za udruge odnosi se na primanje stranih delegacija i gostovanje djelatnika Ureda za udruge na različitim 
manifestacijama koje organiziraju institucije iz stranih zemalja koje se bave stvaranjem poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva, a radi prijenosa 

dobrih praksi. U okviru projekta “Tehnička asistencija Vladi za unapređenje suradnje sa civilnim društvom u Crnoj Gori” financiranog sredstvima Europske 
unije. Predstavnici Ministarstva javne uprave u sklopu organiziranog  studijskog posjeta delegacije Crne Gore 26. i 27. travnja 2023.  upoznali su se  s radom 
Ureda za udruge u području razvoja suradnje između organizacija civilnog društva i Vlade RH, standardima financiranja i ugovaranja programa i projekata od 
interesa za opće dobro koje provode udruge te participativnim programiranjem, upravljanjem i praćenjem fondova pretpristupne pomoći EU za organizacije 
civilnog društva prije i nakon ulaska u članstvo EU. Uz navedeno, predstavnici Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU te Ministarstva rada, 
mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike prenijeli su delegaciji svoja iskustva i znanja u postavljanju temelja za financiranje organizacija civilnoga 
društva u okviru fondova EU, a predstavnice Ureda za zakonodavstvo Vlade Republike Hrvatske predstavile su sustav e-savjetovanja kao jedan od načina 
uključivanja civilnoga društva u oblikovanje javnih politika. Predstavnica Savjeta za razvoj civilnoga društva iz redova organizacija civilnog društva podijelila je 
svoje iskustvo sudjelovanja u radu Savjeta, posebice po pitanju podrške Vlade razvoju civilnoga društva u Hrvatskoj. 

                    

 

U sklopu poticanja regionalne i međunarodne suradnje na području razvoja civilnoga društva Ured za udruge redovito sudjeluje i organizira 

susrete s delegacijama sa područja jugoistočne Europe i šire radi razmjene iskustava i dobrih praksi za stvaranje poticajnog okruženja za 

razvoj civilnoga društva. Hrvatska iskustva i dobre prakse odnose se na strateški okvir suradnje između države i civilnoga društva, ključne 

dokumente, okvir financiranja programa i projekata organizacija civilnoga društva, te standarde savjetovanja u kreiranju javnih politika. 
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Od 5. do 7. lipnja 2023. zamjenica ravnateljice Ureda za udruge gospođa Vesna Lendić Kasalo u Beogradu je sudjelovala na sastanku s ministrom za ljudska i 
manjinska prava i društveni dijalog gospodinom Tomislav Žigmanovom te, također, i na 
dvodnevnoj radionici za predstavnike jedinica lokalne samouprave gdje im je 

prezentirana  suradnja javne vlasti i organizacija civilnog 
društva u Hrvatskoj.  

U okviru projekta „Dijalog promena: Podrška 
reformama kroz saradnju organizacija civilnog društva i 
javnih vlasti“, predstavnici 15 različitih organizacija 
civilnoga društva iz Srbije te Ministarstva za ljudska i 
manjinska prava i društveni dijalog sudjelovali su u 
studijskom posjetu u Zagrebu i Čakovcu od 19. – 22. 
rujna 2023. godine. Projekt je financiran sredstvima 
Europske unije, a provodi ga Beogradska otvorena škola 
(BOŠ). Opći cilj projekta je pružanje doprinosa 
reformama u Srbiji zasnovanim na dijalogu zainteresiranih strana, odnosno, podrška dijalogu o javnim politikama 
zasnovanom na dokazima i suradnji organizacija civilnog društva i javnih vlasti.  
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EDUKACIJA 

Standardi financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge – osnovna radionica i „Standardi praćenja, 

vrednovanja i izvještavanja o financiranim programima i projekatima od interesa za opće dobro koje provode udruge - napredna radionica  

Kroz trodnevnu radionicu polaznike se educiralo o kriterijima, standardima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja koji su obvezni primjenjivati 

davatelji financijskih sredstava iz javnih izvora prilikom financiranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge, a kroz naprednu 

dvodnevnu radionicu polaznike se upoznalo sa standardima praćenja provedbe projekata, vrednovanja i izvještavanja. Glavni cilj ovih radionica bio je 

osvijestiti mogućnosti kreiranja društvenih promjena kroz učinkovito planiranje, provedbu natječaja za financiranje, te praćenje provedbe i vrednovanje 

financiranja programa i projekata udruga. Tijekom 2023. godine  u suradnji s Državnom školom za javnu upravu održano je osam radionica u dva 

modula za 105 polaznika iz tijela državne uprave i jedinica lokalne samouprave. Dodatno su u suradnji s Ministarstvom financija, održane i dvije 

radionice za unutarnje revizore u županijama i gradovima o kriterijima, mjerilima i   postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od 

interesa za opće dobro koje provode udruge na kojima je sudjelovalo ukupno 39 unutarnjih revizora. 

Kako pripremiti i provesti učinkovito savjetovanje sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih propisa i akata 

Kroz radionicu polaznike se informira o metodama savjetovanja i alatima za praktičnu primjenu u provedbi Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom 

javnošću u oblikovanju zakona, drugih propisa i akata i Zakona o pravu na pristup informacijama te se time unapređuje praksa savjetovanja sa 

zainteresiranom javnošću u oblikovanju javnih politika. U suradnji s Državnom školom za javnu upravu održana je jedna radionica za 12 polaznika. 

 

S ciljem osiguranja kontinuirane podrške državnim službenicima u primjeni standarda savjetovanja sa zainteresiranom javnošću te 

financiranja projekata i programa organizacija civilnoga društva iz javnih izvora, Ured za udruge provodi radionice namijenjene državnim i 

lokalnim službenicima koji rade na poslovima informiranja, suradnje s udrugama, ostalim organizacijama civilnoga društva i interesnim 

skupinama te poslovima pripreme i provedbe natječaja za financiranje projekata i programa udruga. Ured provodi i informativne radionice 

za potencijalne prijavitelje na EU natječaje. Također, Ured pruža informacije i stručnu pomoć građanima i organizacijama civilnoga društva iz 

svoje nadležnosti. 



 

 
 

34 

Modeli suradnje javne uprave i civilnog društva u pripremi, provedbi, praćenju i vrednovanju javnih politika 

Radionica je prije svega namijenjena službenicima koji u svakodnevnom radu surađuju s udrugama i ostalim organizacijama civilnoga društva te 

službenicima koji rade na pripremi i provedbi strateških dokumenata i pripremi propisa, a potom i djelatnicima ureda državne uprave u županijama koji 

rade na poslovima registracije udruga te primjeni drugih propisa koji uređuju djelovanje udruga i ostalih organizacija civilnoga društva. Radionica je 

također namijenjena i državnim službenicima koji rade na izradi i praćenju provedbe strateško-planskih dokumenata koji žele biti educirani o javnim 

politikama, procesu kreiranja i praćenja provedbe strateško-planskih dokumenta te komuniciranju rezultata praćenja provedbe. U suradnji s Državnom 

školom za javnu upravu održana je jedna radionica za ukupno 11 sudionika. 

Pravila dodjele donacija i sponzorstava udrugama  

Radionica je namijenjena djelatnicima javnih trgovačkih društava u vlasništvu Republike Hrvatske odnosno jedne ili više jedinica lokalne i područne 

(regionalne) samouprave koji rade na poslovima dodjele financijskih i nefinancijskih podrški udrugama i drugim organizacijama civilnoga društva 

primjenom Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge. 

Ured za udruge u 2023. godini održao je dvije radionice za 22 polaznika. 
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INFORMIRANJE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

2023. 

e-bilteni Ureda 
poslani na više 
od 690 adresa 
registriranih 

korisnika 

održano 50 
javnih 

događanja u 
sklopu CERV-a 

objavljeno 67 
vijesti na 

internetskoj 
stranici Ureda 

za udruge provedena      
2 javna 

savjetovanja 
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PRORAČUN UREDA ZA UDRUGE  

      

IZVORI SREDSTAVA OPIS RASHODA IZNOS (EUR) 

UDIO U UKUPNOM 
PRORAČUNU   

odnosno izvoru 
sredstava (%) 

Državni proračun 

Osnovne djelatnosti Ureda za udruge i nacionalno (proračunsko) 
sufinanciranje EU i međunarodnih projekata 3.404.549,00 13,72 

Osnovne djelatnosti i programi Ureda za udruge 1.419.109,00 5,72 

Nacionalno (proračunsko) sufinanciranje EU i međunarodnih projekata 1.985.440,00 8,00 

Prihodi od igara na 
sreću 

Podrška udrugama za razvoj zajednice i sufinanciranje EU projekata  9.854.843,00 39,70 

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva-podrška udrugama za razvoj zajednice 8.608.635,00 34,68 

Ured za udruge-sufinanciranje EU projekata organizacijama civilnoga društva 1.246.208,00 5,02 

Operativni program                      
Učinkoviti ljudski 
potencijali - Europski 
socijalni fond 

Plaćanja za projekte te sredstva tehničke pomoći u okviru OP Učinkoviti 
ljudski potencijali  11.230.631,00 45,24 
Tekuće i kapitalne donacije, uključujući i sredstva Tehničke pomoći za Nacionalnu 
zakladu 10.698.565,00 43,10 

Tehnička pomoć za Ured za udruge 532.066,00 2,14 

Financijski 
mehanizam 
Švicarskog doprinosa 
proširenju EU 

Plaćanja za projekte te sredstva tehničke pomoći u okviru financijskog 
mehanizma 161.034,00 0,65 

Tekuće i kapitalne donacije  6.637,00 0,03 

Tehnička pomoć za Ured za udruge 154.397,00 0,62 

Programi Unije-
Građani, jednakost, 
prava i vrijednosti 

Troškovi aktivnosti Ureda za udruge kao Nacionalne kontakt točke za program 
Građani, jednakost, prava i vrijednosti 

171.230,00 0,69 

UKUPNO   24.822.287,00 100,00 
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PRORAČUN UREDA ZA UDRUGE ZA 2023. GODINU 

- Prihodi Ureda za udruge u 2023. godini, po svim izvorima sredstava iznosili su ukupno 24.822.287,00 eura.  

- U okviru sredstava Državnog proračuna, odnosno izvora 11 i 12, prihodi u 2023. godini iznosili su ukupno 3.404.549,00 EUR. Ova su se 

sredstva utrošila na osnovne djelatnosti Ureda kao i na nacionalno sufinanciranje projekata financiranih iz EU te inozemnih fondova. 

- U okviru prihoda od igara na sreću, odnosno izvora 41, prihodi u 2023. godini iznosili su ukupno 9.854.843,00 EUR. Najveći dio ovih 

sredstava odnosio se na sredstva koja su se, transferirala Nacionalnoj zakladi za razvoj civilnoga društva za programe razvoja zajednice, 

dok se manji dio sredstava odnosio na program sufinanciranja EU projekata koje provodi Ured za udruge. 

- U okviru Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali, odnosno izvora 561, prihodi u 2023. godini iznosili su ukupno 

11.230.631,00 EUR. Najveći dio ovih sredstava utrošio se na plaćanja prema korisnicima koji provode projekte financirane iz ESF-a, dok 

je manji dio sredstava utrošen u okviru projekta tehničke pomoći Uredu za udruge kao Posredničkom tijelu prve razine. 

- U okviru Financijskog mehanizma Švicarskog doprinosa proširenju EU, odnosno izvora 552, prihodi u 2023. godini iznosili su ukupno 

161.034,00 EUR. Ova su se sredstva utrošila na završetak prvog kruga Švicarsko-hrvatskog programa suradnje, odnosno, na provedbu 

financijske revizije programa te izradu kompendija s prikazom informacija o svim financiranim projektima u prethodnom razdoblju. 

- U okviru Programa Unije – Građani, jednakost, prava i vrijednosti, odnosno izvora 51 te izvora 12, prihodi u 2023. godini iznosili su 

ukupno 171.230,00 EUR te su se utrošili na aktivnosti Ureda za udruge u svojstvu Kontakt točke programa. 

Detaljne informacije o izvršenju proračuna Ureda za udruge redovito se objavljuju na internetskoj stranici Ureda za udruge, Ured za udruge - Proračun 2023. 

(gov.hr). 
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